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T A N U L S Á G O K T Ü K R E 

Mussolini életbátorságra nevel. Vivere 
pericolosamente! (Éljünk veszélyesen!) 
— mondja a Duce. Nála a fasizmus 
egyenlő a kényelmes élettől való irtó-
zással. „Aki úgy ébred fel, hogy nem 
aludta ki magát és aki ébredés után 
még sokáig ágyban marad, az soha nem 
fog sikert kicsikarni az élettől." Végül 
pedig „Libro e moschetto, fascista per-
fetto." Szabadon fordítva: „Akié a 
könyv és fegyver, az a tökéletes em-
ber." 

Kárpáti szellőnek nevezi Hegedűs 
Lóránt azt az új szellemiséget, mely az 
idecsatolt Felvidékkel áramlik be hoz-
zánk. Ez a hazafogadás rávillant a sze-
gényebb néposztály fölemelésére, a 
munkatestvériség érzésére, törekvésére 
és reformjára. A kárpáti szellővel jött 
az is, mikor a miniszter nem kíván 
„nagyméltóságú" lenni, hanem csak mi-
niszter, vagyis csak ember. Arcképét 
nem akarja hivatali falakon látni. Nem 
több képet, nem több címet rakunk fel 
ezentúl, hanem több szociálpolitikát. 
Ez a kárpáti szellő sugallata. Szüllő 
Géza biblikusán kovásznak nevezi ezt 
más szóval's figyelmeztet: „ha a tésztá-
ban sok kovász van, a kenyér szétmegy; 
ha meg kevés, akkor keletlen marad . . ." 
Nem kell félni a felvidéki különvaló-

Időt álló 

Kitűnővé egy szerencsés perc által is 
válhatunk; hasznos emberré a fáradsá-
gos évek tesznek. (Kemény Zsigmond.) 

Van sok öreg, kinek haszonnal élt 
idejét néhány percre lehetne szorítani; 
van olyan, ki rövid életében sok száza-
don hatott keresztül. (Széchenyi.) 

A tett halála az okoskodás. 
(Madách.) 

Mit ér az az ember, ki egész nap ásít, 
Ülvén gondolatok here záptojásit! 
Sok idejét tölti, soha ki nem költi; 
Halott az az ember, halála előtti. 

(Arany János.) 

ságtói: „Ha az Ipoly és a Garam vize 
belefolyik a Dunába, az Duna lesz és 
megszűnik Ipoly és Garam lenni . . 

„Természetes törekvés" az a diplo-
máciai műkifejezés, amivel ezentúl a 
revízió szót helyettesítenünk kell. Ciano 
gróf használta a franciákkal szemben 
ök alig másfélszázezer olaszt, mi leg-
alábbis másfélmillió magyart akarunk 
e címen visszakapni. A néprajznak tér-
képformáló ereje van. 

Az igazságról ezt a tanácsot adja 
Márai Sándor: „Elérkezett az ideje an-
nak, hogy az igazat írd (vagy mondd), 
— a tárgyi igazat, az unalmas igazat, 
s azt a mélyebb, kegyetlenebb, talán 
iszonyúbb igazságot is, melyben nincs 
helye többé a kellemesnek és a mellé-
kesnek. 

Az igazat írd, mintha gyónnál halálos 
ágyadon. Az igazat írd, mintha Isten 
megragadott volna. Ne írj többé tetsze-
tőset, nem ,szép'-et, ha az igazság nem 
tetszetős, vagy nem szép. A titkot írd, 
a végzetet." 

Tamási Áron szerint: „Az igazság ott 
van, hogy az embernek szüksége van 
saját magara, így hát jól teszi, ha erő-
síti a testét, mert annak erejével kell 
kikövezni az utat, mely aztán az igaz-
sághoz vezet." Cz. E. 

gondolatok. 

Kezdj buzgón s már sokra menél; halad, 
[aki megindult; 

Míg porban fetreng a henye, gyáva erő. 
Láttad-e folytában özönét a szölke 

[Dunának: 
Kis forrásból jő, s végre hajókat emel. 

(Vörösmarty.) 
Merj! A merészség a fene fátumok 
Mozdíthatatlan zárait átüti, 
S a mennybe gyémántfegyverével 
Fényes utat furakodva tör s nyit. 

(Berzsenyi.) 
A szépség a természet néma zenéje, 

csak lélek kell hozzá, aki e kottát ol-
vasni tudja. (Prohászka.) 
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